

海南日报全媒体记者 封烁 摄
博鳌留客村蔡家宅。



五指山市毛纳村民教游客织黎锦。
海南日报全媒体记者 王程龙 摄

为乡村振兴提供规划支撑和要素保障
我省推进村庄规划编制实施工作

醉美画卷 乡村烟火

乡情美景，韵致万千。春节假期临近，海南的乡村游热度不减，雨林步道、围炉品茗、田园农家乐……共同绘就一幅美美与共，各美其美的乡村烟火风俗画卷。

近年来，海南省自然资源和规划厅分类分层推进全省村庄规划编制实施工作，为乡村振兴提供规划支撑和要素保障，加快建设宜居宜业和美乡村。在村庄规划编制和实施中，涌现出一批优秀案例，这批案例充分体现出海南学习运用“千万工程”经验，贯穿以人为本、人与自然和谐的规划理念，使人居环境与自然环境有机融合，体现区域经济特色和文化特色，保护好古村落、古建筑、特色民居和历史文化遗产，使传统文明与现代文明完美结合。

如同每个人有其独特的气质，每个村的“气质”也不同。施茶村利用羊山地貌特质，围绕火山岩村落和石斛产业，构建“山、村、园、文、产”一体化的文旅融合格局；毛纳村依托雨林、茶、黎族文化三大核心资源，打造成集黎寨茶园体验、雨林生态旅游、党建学习于一体的乡村振兴示范样板……乡村，要留得住乡土味道，展现乡村风貌。

如今，在广袤的琼州大地上，一个个乡村正按照村庄规划图，在乡村建设的“工笔”雕琢下，展现各具特色的新风采。



昌江沙鱼塘社区迎客来。
海南日报全媒体记者 张茂 摄



在三亚博后村玫瑰谷，花农穿梭花丛中，玫瑰花映红了村民的笑脸。海南日报全媒体记者 王程龙 摄

三亚市崖州区梅联社区渔民晾晒鱼干。
海南日报全媒体记者 王程龙 摄



定安县龙门镇大山村红星广场。海南日报全媒体记者 张茂 摄



海口市秀英区石山镇施茶村的火山石斛园里，村民在管护石斛花。
海南日报全媒体记者 王程龙 摄

三亚文门村。海南省图片社供图

